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Enquête Sastisfaction des Apprentis 2022-2023

PROFILS DES APPRENTIS

89%

Taux satisfaction globale 

1,0%

4,6%

12,2%

21,5%

21,7%

13,9%

10,0%

5,9%

3,7%

1,7%
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0,2%
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Age apprentis 2022-2023

Femme
48%Homme

52%

Répartition Hommes/Femmes

Femme

Homme

4. Composante

3IL

CCI87

CDES

Centre d’Excellence

FDSE

FLSH

FST

IAE

INISUP19

IPAG

IUT du Limousin

Polaris

CCI 87

Type diplôme

Bachelor

BUT

DCG

DE

Diplôme d'Etat

Ingénieur

Licence

Licence pro

Master

Mastère

Titre pro

6. Annee_cycle

1ère année

2ème année

3ème année

0,7% 1,2% 0,2% 0,7% 1,2% 0,2% 0,5%

11,7%

0,2% 0,2%
1,5%

3,2%

0,2% 0,2% 0,7% 0,2% 0,7% 0,7% 1,2% 0,7% 0,5% 0,5% 0,5% 0,7% 0,2% 1,2% 0,2% 0,2% 0,5% 0,2% 0,2% 0,2% 0,2% 0,5%
2,0%

0,2% 1,0% 0,2% 0,5% 1,0% 0,2% 0,2% 0,2% 0,7%

59,8%

0,2% 0,2% 0,5% 0,2%
0,0%
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70,0%
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Département d'origine

3%
8%

62%

27%
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90%
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Satisfaction globale

Très satisfait

Satisfait

Peu satisfait

Pas du tout
satisfait



Pôle Formation / DFCA

Version 1 du 15/09/2023

Tableau de bord :

Enquête Sastisfaction des Apprentis 2022-2023

AVANT ARRIVÉE EN STRUCTURE D'ACCUEIL

5%

33%

50%

1%

6%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Autre

Par le bouche à oreille (relations, famille,
connaissances, ancien apprenti, ...)

Par le site de la composante, école, …

Par un Point Accueil Information Orientation, Mission
locale, Pôle Emploi

Par un Salon, Forum, Journée Portes Ouvertes

Par une entreprise

Moyens d'informations concernant le suvi de la formation 
en apprentissage

1,0%

1,2%

15,1%

4,9%

9,0%

0,7%

40,7%

13,2%

14,1%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0%

Autre moyen

Mise en relation par job teaser / Direction de l'orientation du
Pôle Formation

Mise en relation par la composante / école / institut

Mise en relation par le CFA de l'Université de Limoges

Mise en relation par le responsable de formation

Pôle emploi / Mission locale / CAP EMPLOI / CCI, …

Recherche personnelle (téléphone, courrier, candidature
spontanée, réponse à une annonce...)

Relations (famille, connaissances, ...)

Stage durant mon cursus précédent

Moyen principal pour trouver structure d'accueil

7,8%

10,2%

1,0%

2,2%

1,5%

1,0%

0,2%

0,2%

2,9%

6,8%

0,2%

0,2%

0,2%

4,1%

0,5%

60,5%

0,2%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

Aide au CV / Lettre de motivation

Aide au CV / Lettre de motivation;Entretien

Aide au CV / Lettre de motivation;Entretien;Autre accompagnement

Aide au CV / Lettre de motivation;Entretien;Forums de recrutement

Aide au CV / Lettre de motivation;Entretien;Prépa-apprentissage

Aide au CV / Lettre de motivation;Forums de recrutement

Aide au CV / Lettre de motivation;Prépa-apprentissage

Aide au CV / Lettre de motivation;Prépa-apprentissage;Forums de…

Autre accompagnement

Entretien

Entretien;Autre accompagnement;Je n’ai pas bénéficié d’un …

Entretien;Forums de recrutement

Entretien;Je n’ai pas bénéficié d’un accompagnement

Forums de recrutement

Forums de recrutement;Autre accompagnement

Je n’ai pas bénéficié d’un accompagnement

Prépa-apprentissage

Type d'accompagnement pour la recherche de structure d'accueil

7%

17%

60%

16%

Satisfaction de l'accompagnement administratif

Pas du tout satisfait

Peu satisfait

Satisfait

Très satisfait

43%

24%

20%

13%

Information sur droits et devoirs et règles SST

Plutôt oui

Plutôt non

Oui tout à fait

Non pas du tout

32%

64%

4%

Mobilité internationale des apprentis

Non

Non concerné

Oui

6%

29%

65%

Satisfaction de la mobilité internationale

Pas du tout satisfait

Peu satisfait

Satisfait
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RELATIONS AVEC LE CENTRE DE FORMATION

6%

12%

60%

22%

Satisfaction concernant le personnel administratif

Pas du tout satisfait

Peu satisfait

Satisfait

Très satisfait

3%

34%

6%

57%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Les formateurs étaient à l'écoute

Plutôt oui

Plutôt non

Oui tout à fait

Non pas du tout

2%

29%

7%

63%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Les formateurs savent se faire comprendre

Plutôt oui

Plutôt non

Oui tout à fait

Non pas du tout

1%

23%

8%

68%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

Les supports de cours étaient adaptés

Plutôt oui

Plutôt non

Oui tout à fait

Non pas du tout

15%

85%

Les compétences acquises en formation 
suffisantes pour missions apprentissage

Non

Oui

15%

85%

Satisfaction vis-à-vis des cours en ligne

Non

Oui

5%

14%

55%

26%

Satisfaction vis-à-vis du rythme 
d'alternance

Pas du tout satisfait

Peu satisfait

Satisfait

Très satisfait
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RELATION STRUCTURE D'ACCEUIL APPRENTI CFA de l'UL

46%

54%

Visite du tuteur en structure d'accueil

Non

Oui

54%

46%

Entretien téléphonique tripartite (apprenti, tuteur 
pédago, maître d'apprentissage)

Non

Oui

8%

14%

48%

30%

Satisfaction vis-à-vis du suivi individualisé par le 
tuteur pédagogique

Pas du tout satisfait

Peu satisfait

Satisfait

Très satisfait

5%
6%

44%

45%

Satisfaction vis-à-vis du suivi individualisé par le 
maître d'apprentissage

Pas du tout satisfait

Peu satisfait

Satisfait

Très satisfait

2%3%

38%

57%

Satisfaction de l'intégration dans la structure 
d'accueil

Pas du tout satisfait

Peu satisfait

Satisfait

Très satisfait

52%
48%

Utilité du livret dans le suivi de l'année

Non

Oui



Pôle Formation / DFCA

Version 1 du 15/09/2023

Tableau de bord :

Enquête Sastisfaction des Apprentis 2022-2023

QUALITÉ DE VIE

APPRENTIS EN SITUATION DE HANDICAP

98%

2%

Proportion d'apprentis en situation de handicap 

Non

Oui

60%

20%

20%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total

Besoin d'un accompagnement

Oui, j'en avais besoin

Non, mais j'en aurais eu besoin

Non, je n'en avais pas besoin

40%

10%

50%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total

Besoin d'un aménagement

Oui, j'en avais besoin

Non, mais j'en aurais eu besoin

Non, je n'en avais pas besoin

100,00%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Un autre type d'accompagnement

Type d'accompagnement

20%

40%

40%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Le CFA de l'Université de Limoges

Le CFA de l'Université de Limoges;Ma structure
d'accueil

Ma structure d'accueil

Lieu de mise en place des aménagements

20%

80%

Satisfaction de l'accompagnement et/ou des 
aménagements

Non

Oui

10%

90%

Satisfaction des conditions matérielles

Non

Oui

23%

60%

2%

1%

3%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

J’habite chez mes parents

J’occupe un appartement seul

Je loue une chambre chez l’habitant

Je suis logé par mon employeur

Je vis dans un foyer

Je vis en colocation

Conditions d'hébergement

2%

60%

30%

9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Avis sur les trajets

Ils sont importants, voire
pénibles

Ils sont importants, mais
encore acceptables

Ils ne me posent pas de
problème

C’est un problème pour moi 
parce qu'ils nuisent à ma 
formation

87%

13%

Apprenti ayant bénéficié d'une aide au transport

Non

Oui
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QUALITÉ DE VIE

93%

7%

Apprenti ayant bénéficié d'une aide au 
permis

Non Oui

77%

23%

Apprenti ayant bénéficié d'une aide à la 
restauration au CFA

Non

Oui

84%

16%

Difficultés financières liées à la restauration

Non

Oui

84%

16%

Réalisation de projets spécifiques

Non

Oui

9%

6%

3%

2%

2%

5%

2%

6%

40%

2%

2%

2%

5%

2%

2%

14%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Activités culturelles

Activités culturelles;Activités sportives

Activités culturelles;Activités sportives;Culture à l'exercice de la citoyenneté;Éducation aux écrans

Activités culturelles;Activités sportives;Éducation aux écrans

Activités culturelles;Activités sportives;Éducation aux écrans;Transition écologique et développement…

Activités culturelles;Activités sportives;Transition écologique et développement durable

Activités culturelles;Culture à l'exercice de la citoyenneté;Transition écologique et développement…

Activités culturelles;Transition écologique et développement durable

Activités sportives

Activités sportives;Culture à l'exercice de la citoyenneté

Activités sportives;Éducation aux écrans

Activités sportives;Transition écologique et développement durable

Culture à l'exercice de la citoyenneté

Culture à l'exercice de la citoyenneté;Transition écologique et développement durable

Éducation aux écrans;Transition écologique et développement durable

Transition écologique et développement durable

Réalisation de types projets spécifiques


